PRIKLADY
1. Cestujici ve vlaku se pohybuje rychlosti v, = 1,5 m.s vzhledem k podlaze
vagonu. Jaka je rychlost v cestujiciho vzhledem k trati v ptipadg, Ze se
a) pohybuje ve sméru pohybu vagénu,
b) pohybuje proti sméru pohybu vagoénu,
jestlize je rychlost vlakové soupravy 90 km/h.| v, = 26,5 m/s, v,,= 23,5 m/s ]

2. Automobil se rozjizdi rovnomé&rné zrychlené po piimé silnici. Velikost zrych-
leni automobilu je 2 m.s~, jeho po&ate¢ni rychlost je nulova. Jakou drahu ujede
automobil za 4 sekundy od zatatku pohybu ? [s =16 m ]

3. Automobil dosdhne rovnomérné zrychlenym pohybem za 20 s z klidu rych-
lost 100 km/h. Jakou dréhu ujede pfi rozjezdu ? [ s =280 m ]

4. Autobus se rozjizdi se stalym zrychlenim 2 m.s™. Jakou rychlost dosahne
nadraze 40 m? [v =12,65 m/s ]

5. Vlak se rozjel z nadrazi rovnomérné zrychlenym pohybem a ve vzdalenosti
1000 m dosahl rychlosti 72 km/h. Jaké je zrychleni viakové soupravy a ¢as,
za ktery ujel tuto drahu 2 [a=0,2 m .s% t =100 s ]

6. Hmotny bod kona rovnomérny pohyb po kruznici o poloméru 0,2 m (ihlovou
rychlosti 25 rad.s™ . Jak velka je rychlost hmotného bodu ? | v =5 m/s ]

7. Pri brzdét;u’ automobilu dosahl ndkladni automobil zaporné zrychleni
a=-5ms". Za jaky Cas zastavil fidi¢ automobil z rychlosti 72 km/h a jakou
dréhu automobil ujel, jestlize reak¢ni ¢as Fidice byl 1s?[t=5s, s=60m ]

8. T€leso se pohybovalo rovnomérné zrychlené se zrychlenim a = 5 m.s™. Jak
velkou rychlost dosahlo téleso na konci dréhy dlouhé 100 m ? [ v = 31,6 m/s ]

9. Prvni tfetinu drahy projel automobil rychlosti 18 km/h, druhou tietinu

rychlosti 36 km/h a posledni tietinu rychlosti 72 km/h. Ur¢ete primérnou ry-
chlost pohybu automobilu. [ v = 8,6 m/s |

10. Osobni automobil jedouci rychlosti 80 km/h predjizdi nakladni automobil
10 m dlouhy. Nédkladni automobil jede rychlosti 60 km/h. Jakou drahu potiebuje

osobni automobil k predjeti, jestlize za¢ina predjizdét 20 m za a kon&i 20 m
pied nakladnim automobilem ? | s =200 m ]



11. Jaka je thlova rychlost hodinové, minutové a sekundové ru¢i¢ky na hodi-
nach ? [ o= 27, 0y, = /30, oy, = /1800 ]

12. Urcete obvodovou a Ghlovou rychlost kola jizdniho kola, které se pohybuje
rychlosti 36 km/h a jehoZ polomér je 0,5 m ? | @ =20 rad/s, v=10 m/s ]

13. Jak velké je odstfedivé zrychleni centrifugy pfi S000 ot/min jejiZ rotor ma
polomér je 10 cm ? [ a = 27394 m.s ]

14. Cyklista projizdi zatd¢kou o polomé&ru 50 m stélou rychlosti 18 km/h. Jaka
je uhlova rychlost jeho pohybu a jak velké odsttedivé zrychleni mé jizdn{ kolo?

[ = 0,1 rad/s, a = 0,5 m.s?]

15. Jaké je obvodova rychlost otd&eni Zeme kolem vlastni osy ? ( Rz = 6,37.10°
m) [ v=463 m/s ]



